

SZENTESÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

negyedévre 1 frt 25 kr., fél évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. tized 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában, hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal

mérsékelt árjegyzék szerint számít fel.

A piac politizál.

Nem hiába közte nevelkedtem fel, egy padot ültem vele az iskolában, együtt peccentgettük a dólét, ütöttük meg a métában a labdát és ostoroztuk a csigát, — de szeretem is ezt a becsületes szentesi népet minden érényével és hibájával; hozzá van növe a lelkemhez és amikor szerit ejtethetem, ki-kínézek a piacra, megálllok egy-egy csoport embernél és elhallgatom, hogy — miről beszélgetnek, mit politizálnak?

Mert ami a szárazmalom alja a falusi embernek, az a szentesi népfának a piac.

Gazdaember, cseléd békességes együttlétben fér itt egymáshoz, körök képződnek és megindul a beszéd: világfolyásáról, vármegyeye, város dolgáról, nagy politikáról.

Mostandában — hogy az orsz. képviselőválasztás mozgalmi megindultak, különösen sokat politizál a piac és mert szeretem kikapaszlni: mire tanítják a népet a barátai, akiket én hazughitű népbolondítóknak tudok, — kedvteléssel állok meg egy-egy csoportnál és hallgatom, hallgatom a politizáló piacot.

Katai Pál János uram letinkább egyike azoknak, akik körül karikába csoportosul a piac népe. De Bálint József meg Soós Ferenc is elég vonzó erők Simista részén. Katai uram le szokta sunyni úgy féloldalvást a borzra emlékeztető hegyeses fejét, apró szemei oldalt laposát pislantanak és miközben nyaka behúzódik a váll-lapockák közé: úgy adja fel a szót, olyan titokzatosan, akár a csizió. Bálint József más tájú ember. Mikor a kedves cimborájában a furfang dolgozik: ő meg Soós Ferenc csupa nyíltság, — a tenyerén hordja mindkettő a szívét és kiköpi a szót, sokszor meg se gondolva, magyaros nyíltszívűséggel.

Bálint József megszólal és kivágja: »Hiszen, ha én csak egy szót szólanék, volna itt mindjárt olyan ribillió, amilyen még nem volt!« — De rámdordul mögötte egy hang: »Halljuk azt a szót, hiszen azt várjuk!« — És ahogy hátra fordul a Simista-káplár, szemben találja magát a törvény őrével, amire aztán belészorul a szó és dohogva-morogva áll odébb.

De érdekes, ezeket a politizáló piaci csoportokat különösen a szempontból meghallgatni: milyen erkölcsi

telfogásra terelik őket a bolondítók a helyi kérdésekben.

Egy csoport éppen a Pandovics-ügyet tárgyalja. Az egyik Simista káplár a szóvivő és így magyaráz:

— Hiszen helyre tette Pandovics a pénzt, hát nem sikkajtottta el.

Igy tanítja ki rá erre a káplárjait a fővezér. Aki közpénzeket a saját céljaira felhasználta, de aztán mikor ezt a gonoszságát a hivatalos vizsgálat kideríti, utólagosan helyre teszi azt a pénzt: az nem sikkasztó.

Ez a Simista morál, ez mutatkozik mindenben. És elhitetik a szegény, szűk látókörű néppel, hogy Pandovics tényleg helyre tette már azt a pénzt, amivel beszámolni nem tudott, amit a saját céljaira felhasználta.

A másik csoportban szintén a Pandovics-ügyet tárgyalják, más oldalról. Itt a főispánra vadásznak.

— Miér muszáj vót neki éjcaka vizitálni a piztárt, mikor rendes ember alunni szokott?

Egy-két okosabb, higgadtabb, józanabb telfogású hiába magyarázza: hogy hiszen a főispán már ebéd után kerestette Pandovicsot, hogy meg is találták, de nem akart pénztárvizsgálatra megjelenni, hogy ez nagyon gyanús volt és hogy tényleg nem lehetett volna a sikkasztást felderíteni, ha időt engednek Pandovicsnak a cinkostársaival való összejátszásra: a magyar megmaradonok megátalkodottsággal a mellett, hogy ijjet éjcaka még se kellett vóna tenni — és nincs az a hatalom, ami ezt a fejből kiverje, mert ötlet ilyen közéleti tisztességre szoktatják a Simista vezérek nap-napra.

Im itt egy csoport a vasárnapi szegényes piaci duhajkodást tárgyalja.

Egy éretlen suhanc viszi a szót: nyáladék-gyerek, akinek — ha akarná, se lehet semmi fogalma a politikáról.

Azt mondja: »Még Csúcs Lajos akar felállni beszélni a népnek. Hát mikor látta valaki Csúcs Lajost a 48-as körben? Most akar bizonyísten 48-as lenni?«

A többi ráümmög nagyot, de egy öreg gazda rászól az éretlen sülvényre:

— Kuckóba dugott az anyád,

öcsém, mikor Csúcs Lajos már egyik legerősebb tagja volt a szentesi függetlenségi 48-as népkörnek. Sima Ferkót kérdezd; ha rá nem hagyja: hazudik.

A nyáladék-gyerekek kitörültek azonban a népbolondítók a szemecsi-páját, mert neki áll fölebb és felágaskodik az öregebb ellen, mire az letorkolja:

— Szamár vagy te a politikához, kölök. Okosabbat csak meghallgatunk magunknál, de már bolondabbat nem.

A körbегyültek kacagnak és a sülvény-politikus pirulva settenkedik el.

Továbbad nem kevésbé éretlen suhancok magyarázzák egymásnak, hogy biz úgy van az: Kossuth Ferenc a kormány embere, árulója az apja elveinek. Mert Sima a 48-as körben is azt mondta, — az pedig már csak szent igazság.

Komoly, értelmes paraszt szól rá a tascókra, kinek külsején kiteszik, hogy a Kossuth-név imádságában nevelkedett fel:

— Gyalázatos, aki a Kossuth nevet így meri kimondani. A Simátok egyebet se tud, csak másokat gyaláz, pedig róla szól az a mondan, hogy soha még tréfából se mond igazat.

Sűrű csoportok képződnek legkivált olyan helyeken, ahol szociálisták viszik a szót. Senki ne higgye, hogy a szentesi mezei munkás szociálistáknak legkisebb részüik volt volna bár a vasárnapi piactéri vad ordítózásban.

Rajongók ezek, az igaz, de Simát lelük mélyéből megvetik, neki, ámitásainak fel nem ülnek.

Szent meggyőződésük, hogy a tanaik megdönthetetlen, megcáfolhatatlan igazságok és különösen a progresszív adózás dolgában a ceglédiek által kidolgozott tervezetet tartják megcáfolhatatlannak.

Erről folyt a déta egy csoportban. Közéjük léptem s úgy odavetettem, hogy nem ér a ceglédi tervezet semmit, mert a szerint a 25000 frt jövedelmű ember ha leadózott, még mindég 12500 frt marad neki tiszta jövedelmül a megélhetésre, míg az 50000 frt jövedelmű ha leadózott, csak 5000 frtja marad amiből éljen; így tehát az 50000 frt jövedelmű voltképpen szegényebb, mint a 25000 frt jövedelmű.

Nagyot néztek, gondolkozóba estek; egyik-másik fel is jegyezte ezt

magának menten, de a nagy többség megesküszik ma is, hogy: de bizony megcáfolhatatlan a ceglédi adótervezet.

Igy politizál Szentesen a piac és én úgy szeretek abból tanulni, ami megismertem azzal: hogyan bolondítják nálunk a szegény népet.

Előkészületek a választásra. Pinter Gyulának vizsgálati fogságba helyezése folytán, aki a f. hó 7-ki orsz. képviselőválasztásokról h. választási elnök és a II. szavazatszedő küldöttség elnöke lett volna, — Lakos Imre dr. polgármester, mint a központi választmány elnöke, a f. hó 1-én délután 5 órára gyűlésre hívta össze a választmányt, hogy új helyettes elnököt és szavazatszedő küldöttségi elnököt válasszanak.

Bár Sima Ferenc maga is képviselő-jelölt és így a tisztesség is úgy hozná magával, hogy erre való tekintettel tartózkodjék a választmány úlésein való részvételtől, — ennek dacára ez a gavallér tényszerűen maga is résztvett a gyűlésen és erőszakolni akarta, hogy Burján Lajost tegyék meg h. elnök és szavazatszedő küldöttségi elnöknek.

A központi választmány józan többsége azonban nem tette meg Simának ezt a pártszolgálatot, hanem h. választási és II. szavazatszedő küldöttségi elnöknek Csató Kálmán drt. választották meg, aki előtt tehát a III. és IV. tizedbeli és tanyai választópolgárok, a városi adóhivatal helyiségében leszávnak.

Maga a választási elnök, igen helyesen, úgy intézkedett, hogy a választás alkalmakor a kordonon belül csakis az igazolvánnyal ellátott szavazópolgárok juthassanak be.

Ezen igazolványokat a választók névjegyzékébe felvett minden polgárnak hatóságilag kikézesítik. Ezekre tehát jól vigyázzon mindenki, mert ily igazolvány nélkül a szavazóhelyiségekbe senki be nem juthat.

A tanyai szavazóknak lovas kézbesítők viszik ki az igazolványokat és akiket akár itt hon, akár a tanyákon a hatósági kézbesítők az igazolvánnyal meg nem találnak, — azok a szavazópolgárok személyesen is átvehetik igazoló jegyüket a cserfészekben levő rendőrfőkapitányi hivatalnál, a választás napján is reggeli 7 órától a szavazás lezárásáig.

A választás napján a piacteret az árusítás elől is elzárják és az árusokat a Kossuth-utcában helyezik el.

Választási mozgalmak.

Olyan vasárnapja, mint a február 28-ki, az 1867 évi alkotmányos küzdelem idejéről számíthat, a Jókai-féle képviselőválasztási harci talán soha nem volt Szentesnek; de azt meg már bizvást állíthatjuk, hogy a szentesi nép legalsó rétege az éretlenségnek olyan bizonyítványt ország-világ színe előtt soha még ki nem állította magáról, mint a múlt vasárnapon.

Szégelylűk, hogy ilyes dolog Szentesen megtörténhetett. Szégelylűk, hogy szentesi gazda-ember, mint p. Kátai Pál János uram maga is, ráadás s beugratni engedi magát arra a hitvány bérencserepre, hogy utcai suhancokat, iskolás gyerekeket az úgynevezett függetlenségi 48-as népkörből személyesen vezessen le a piactérre, kioktassa őket, miként éljenezzék Simát és orditozzanak rá országos névű, még a vadoláhok és tótók között is becsült hazafiakra, amilyenek Eötvös Károly vagy Papp Elek, vagy Uray Imre, hogy azok valahogyan szóhoz ne jussanak és fel ne világosíthatassák a népet a

Sima-féle pakfong-hazafiak igazi hitvány mivolta felől.

Hogy miként esett meg, Szentes szegényének újabb tetézésére ez a piaci kofagyalázkodás, — elmondja következő tudósításunk:

Az Uray-párt febr. 24-én bejelentette irásosan, az erre egyedül illetékes politikai hatóságnál, a város polgármesterénél, hogy jelöltje: Uray Imre vasárnap délelőtt fél 11 órákor programbeszédet tart a piactéren.

Ahogy ennek Sima a nesztét vette, ő meg bejelentette a pártjával, hogy vasárnap délelőtt 11 órákor ugyancsak a piactéren tart programbeszédet. Ez utóbbi bejelentés a rendőrségnél történt.

A dolog békés kiegyenlítésére a polgármester a pártok meghatalmazottait tárgyalásra hívta meg, mely alkalommal kijelentette, hogy az Uray-párt bejelentése korábbiól lévén iktatva, Uray vasárnap délelőtt fél 11 órákor tarthat programbeszédet, Sima pedig azután; mire a Sima-párt a vasárnap délutáni 3 órában állapodott meg.

Azonban a Sima-párt pénteken értekezletet tartván, ott Varga Béni, a hazai politikai csirizmestere indítványára elhatározták, hogy vasárnap délelőtt csak azért se engedik Urayt meg Eötvöst szóhoz jutni.

Ehhez képest néhány száz csupaszbéni képű nyaladék legénykék, meg néhány száz iskolás gyerekek béreltek fel. A gyerekek koponyánként 10 krajcárt kaptak, a suhancok az I. 48-as népkörben pár kupica pálinkát. Ezért aztán kötelességük volt: folyton Simát éltetni, Urayt, Eötvöst, Kossuthot lehurrogni és senkit szóhoz jutni nem engedni.

A tisztelt iskolás gyerekek, mint politikai tényezők, közvetlen a tüntetés után el is árasztották a piaci boltokat, a kapott pénzen cukrot, nyaladáságot vásárolni.

Hát ilyen alávaló előkészületekkel történt aztán a szegényteljes botrány.

Eötvös Károlyt és Luby Gézát, ahogy vasárnap reggel a vasúttal Szentesre érkeztek, kint a pályaudvaron vagy pár ezer főre tehető lelkes közönség fogadta nagy zenezóval, lobogódisszal.

A menet, az utcán hullámzó nép lelkes éljenzése közben, a vasúttól vagy 25 fogaton vonult be a pártkörbe; de a piacon már Kátai Pál János, Balint József, meg Sima többi kaplárja vezetése alatt sorfalat álltak a tüntetésre készülők és közbéközbe felharsant az „Eljen Sima! kiáltás.

Délelőtt 10 órától pedig, ugyane kaplárak alatt a ref. templom-oldalán elhelyezett szószelek körül csoportosultak a felpálinkázott suhancok, megvett gyerekek és nyámnyila rendőrségünk, a megriadt, holtra sápadt, verejtékező homlokú fejével egyetemben épp ott hibáztatta el a dolgát, hogy ezt a bérelt hadat onnan idején el nem terelte és helyet nem szorított a jelöltjével felvonuló Kossuth-pártnak.

Sima Ferenc a ref. egyház tanács-terméből, az ablakon át gyönyörködött a szolgái ezen előkészületeiben, mellette a pártvezére Varga Béni, egy égő lámpással. Ez az égő lámpasa adta meg a kaplároknak a jelt: mikor orditoztassák meg a tömeget.

Ugy fél 11 óra után jött az Uray párt a körhelyiségéből, zászlókkal, zenezóval.

Uray Imrét Eötvös Károly, Papp Elek, Luby Géza orsz. képviselők és a párttagok kísérték.

Nyomukban a Simaék által felbérelt, bepálinkázott tömeg az a része, melyet a piactéri távolságmutatónál posztoltak. Csucs Lajos pártelnököt nem engedték szóhoz jutni, Luby Gézát és Uray Imrét se. Utóbbi aztán nagy lelki nyugalommal szivarra gyújtott, hogy bevárja ha kell, estig is a felbujtottak vad ordításának megszűntét.

Kátai Pál János oda furakodott Urayékhoz és feltolta magát, hogy ő majd rendet csinál. Rosszul tették, hogy engedtek neki és elfogadva az ajánlatát, felengedték a szószelekbe. Mert ez az egész feltolódás előre

kieszelt dolog volt Simaék részéről, hogy feldicskedhessenek vele, miszerint még az ő jeles alvezérék se volt képes megfékezni a Sima mellett hevülő tömeg háborgását.

Eötvös Károly túlharsogta bár öblös hangjával a felbérelt iskolás gyerekek és felpálinkázott suhancok vad rikoltását, szintén sikertelenül lépett le a szószelekről.

Urayék erre kiadták a jelszót, nem távozni ha kell éjjelig se, míg szóhoz nem jutottak. Mert közben Lakos Imre dr. polgármester is hiába kérte a felbujtottakat a város tisztessége nevében, hogy ne orditozzanak.

Eötvös és Papp Elek a nép közé mentek, a Kossuth-pártiak elénekelték a Kossuth-nótát, a zenekar játszott s a két országgyűlési képviselőt ajátatosan hallgatta a köréjük csoportosult nép.

Ez a személyes kapacitáció hatott. A suhancokat úgy is hazavitte a gyomruk, ahogy delet harangoztak és úgy fél 1 óra körül Eötvös végre belefogott a beszédjébe, mely csakhamar lebilincselte az egész közönséget.

Utána Uray Imre mondta el a programbeszédjét, majd végül Papp Elek, az ország egyik legjobb népszónoka gyújtotta fel a lelkeket tüzbeszédjével.

Végül még Tasnády Antal dr. olvasta fel a Kossuth-párthoz az ország több vidékéről érkezett üdvözlő táviratokat és ezt azzal fejezte be, hogy az Uray-pártiakat felhívta: mutassák meg, hogy ők tisztességes fehyereket állítanak szembe a Sima Ferenc tisztességétlen fehyvereivel. Jelenjenek meg délután 3 órákor ugyancsak a piactéren és hallgassák meg a Sima beszédjét nyugodtan, hadd mondja el, ami a szívén fekszik.

Sima Ferenc aztán tényleg elmondta délután 3 órákor, minden rendzavarás nélkül a beszédjét egy — több mint felében aszszonyokból, lányokból álló gyülekezet előtt.

Az egész beszéd, mely alig tett valami hatást a közönségre, a Simától már megszokott gyalázkodás, rágalmazás, piszkolódás tárháza volt.

Ez természetesen. Tisztátalan forrásból nem igen fakadnak kristálytisztá patakok, csak dögleletes mocsarak.

Pinter Gyula vizsgálati fogságban.

Egy nagy szegénylő lett megkímélve városunk: Pinter Gyula nem lesz elnök a f. hó 7-ki képviselőválasztások a szavazatszedő küldöttségek egyikének se.

Hogy miért nem: azt Sima Ferenc maga adta tudtára, egy általa aláírt falragaszon Szentes közönségének. Pinter Gyulát, az ő kebelbarátját a szegedi kir. törvényszek vizsgálati fogságba helyezte a f. hó 1-én.

Szentes közönsége előtt nem titok: miért történt e Simista erénycsósz ilyen elfogatása.

Az a vad ellene, hogy mező-kovács házi jegyző korában szegény özvegy asszonyok pénzét, mit a battonyai kir. adóhivatalba kellett volna a szegények válság-összegebe befizetnie, a saját céljaira fordította, tehát elsikasztotta és hogy — ezt a sikasztást elpalaolando, a válság-penzárt nem ő általa vezetett naplójának azt a lapjait, melyeken ezek az összegek a penztáros által bevezettetettek, kitépve, ezek helyett új lapokat illesztett a könyvbe, amilyeneken sajátkezeleg vezette be a tételeket, természetesen az elsikasztott összegek tételeinek kihagyásával.

Voltaképpen tehát Pinter Gyulát hivatalos pénzek elsikasztásával és közökirat-hamisítással vádolja most már — a táblai határozat után — a kir. ügyészség és minthogy a büntető törvénykönyv szerint az ily bűnökért a vádlottra 5-től 10 évig terjedhető fegyház mondható ki, ezzel pedig törvény szerint a vádlottnak vizsgálati fogságba helyezése is elrendelendő: ezért a szegedi tör-

vényszek, melytől akár az országos politika, akár a mi helyi politikánk távol áll, P i n t é r Gyulát vizsgálati fogságba.

A törvényszék megkeresése, hogy P i n t é r t beszállítás, vasárnap érkezett a csendőrséghez Szentese; S i m á é k azonban az elfogatási parancsnak már előbb neszét vettek és így P i n t é r Gyula vasárnap délen elinált Szentestről a S i m a Ferenc fogatán Csongrádra.

Ott azonban — úgy tetszik, még sem mert vonatra ülni, mert félt, hogy távirattal eléri és letartóztatják. Visszajött hát Szentese és innen hétfőn hajnalban kocsin útazva Szedgre, ott R e i n i g e r Jakab ügyvéd kíséretében, akit védőügyvédjeül kért fel, jelentekzt a kir. ügyészségnél. Azóta aztán vizsgálati foglya a szegedi csillagbörtönnek.

Jellemző a S i m a t e r k ö l c s i f e l f o g á s r a ebben a szenzációs elfogatási ügyben az, hogy a most S i m a f e l e l ő s - s z e r k e s z t é s é b e n m e g j e l e n ő S z e n t e s i L a p e f. évi 27-ik száma a s i k k a s z t á s é s k ö z o k i r a t h a m i s i t á s v á d j á n a k o l y a n b á r g y ú v a g y g o n o s z m ó d o n a k a r j a é l é t v e n n i, h o g y a z t m o n d j a: 9 é v e l ő t t t ö r t é n t ü g y m i a t t h e l y e z t e k P i n t é r t v i z s g á l a t i f o g s á g b a; P i n t é r f e l e s k ü d ö t t p é n z t á r n o k s o h a n e m v o l t, t e h á t m á r e n n é l f o g v a s e m k ö v e t h e t t e l s i k k a s z t á s t; m e g h o g y P i n t é r e l l e n 7 é v e l ő t t f e g y e l m i e l j á r á s f o l y t é s b á r a c s a n á d m e g y e i k ö z i g a z g a t á s i h a t o s á g o k n e k i e l l e n s e g e i v a l á n a k, e v á d a k a t m e g i s f e l r e l ö k t é k.

Hát ebből — ezt S i m a F e r e n c j ó l t u d j a, c s u p á n a n y i i g a z, h o g y b i z e z e k a s i k k a s z t á s o k 8 é v e t ö r t e n t e k é s i g a b ü n c s e l e k m é n y b ü n t e t h e t ő s é g e e l n e m é v ü l t.

Egyébként a csanádmegei közigazgatási hatóság — mikor P i n t é r l e m o n d o t t a j e g y z ő s é g r ő l — f u t n i e n g e d t ő t, ü g y o k o s k o d v á n: k e r e s s e m á s h o l a z a k a s z t o f á j á t. H o g y p e d i g n e m c s a k h i v a t a l o s a n f e l e s k ü d ö t t p é n z t á r a s o k k e z é n v e s z h e t e l k ö z p é n z: e z t m i S z e n t e s e n g y a k o r l a t i t a p a s z t a l a t b ó l m i n d j ó l t u d j a k, t u d j a S i m a F e r e n c i s.

Végül azonban — és ez a legjellemzőbb, S i m a F e r e n c k e g y e s s e n m e g e d i, h o g y P i n t é r b ü n c s, d e — ü g y m o n d — h a ő e l l e n é s a k o r m á n y - p á r t é r d e k é b e n i r t v o l n a P i n t é r, a m a g a l á n g l e l k e v e l c i k k e k e t, h á t m e g v e d e n é k a h a t a l m o n l e v ő k, h a s z á z b ü n n e v o l n a i s.

Sajnálattal kell kijelentünk, hogy ez is hazugság. És S i m a F e r e n c e z t i s j ó l t u d j a. M e r t t u d j a a z t, h o g y 5 é v e l ő t t, a t á p é i k é p v i s e l ő v á l a s z t á s t á r o k é s m i e l ő t t P i n t é r t S z e n t e s e r h o z t a, e z a b e c s ü l e t e s f é r f i ú l e v é l b e n f e l a j á n l o t t a a m e g y e p á r t n a k, n e h a i v a l o S t a m m e r a l i s p á n n a k S i m a F e r e n c e l l e n a s z o l g á l a t a i t. D e — m e r t m u l t j á t i s m e r t e k — a j á n l a t á t v i s s z a u t a s i t o t t á k.

Ekkor fordult S i m a F e r e n c h e z P i n t é r G y u l a. Ő k r o k o n l e l k e k: m e g i s é r t e t t é k e g y m á s t.

Ujdonságok.

Szentese, 1897. március 4.

— **Jóváhagyott költségvetés.** Csongrád- vármegye 1897/98. évi közüti költségvetését a kereskedelemügyi miniszter, némi jelentéktelen módosításokkal jóváhagyta. Az így jóváhagyott költségvetés a napokban érkezett le a minisztériumtól a vár megyéhez.

— **A főkapitány beteg.** A r a d i K á l m á n rendőrfőkapitány — mint bennünket értesítenek, régebben szenved már nagyfokú idegbajban. Ezért is kért és kapott a napokban a városi képviselőtestülettől 6 heti szabadságot. Az utóbbi napok választási mozgalmával járt izgalmak alatt a főkapitány állapota jelentékenyen rosszabbra fordult, ágyba kellett feküdnie és kezelő orvosa eltöltötte minden foglalkozástól. Úgy értesü-

lünk, hogy — amint a főkapitány az ágyat elhagyhatja, megkezdí 6 heti szabadságidejét is.

— **Képviselőjelölés és programbeszéd.** A szentesi nemzetközi szociáldemokrata mezeimunkások pártja C s ú z d i F e r e n c e t, a c e g l é d i s z o c i a l i s t a v e z é r t l é p t e t t e f e l k é p v i s e l ő j e l ö l t n e k, a f. hó 7-iki választásra. A jelölt ma délelőtt 11 órakor tartja programbeszédjét a piacon, hová párthívei a kispacietéri Grünwald-féle házban levő korcsmától testületileg kísérik fel.

— **Fáklyamenet.** Fényesen sikerült fáklyamenetet rendezett vasárnap este a Kossuth-párt, jelöltje: U r a y I m r e t i s z t e l e t é r e. A menetek a város két pontján, a kispacietéri és a Kossuth-utcai Szőke-féle ház előtt rendezkedtek és 7 órakor elindulva, 150—150 fáklya fényénél vonultak a Kossuth-téren át, hol a 300 fáklya fellobogó fénye egy hatalmas tűzkigyóba olvadt össze, zeneszó és folytonos éljenzés mellett a pártnak úri-utcai körhelyisége elé, hol egterörön harsant fel a kiáltás: E l j e n U r a y I m r e! — I t t a k é p v i s e l ő j e l ö l t h ő z, S z e n t o s K o s s u t h - p á r t i v á l a s z t ó p o l g á r i n e z é t v e n V e c s e r y S á n d o r d r. ü g y v é d i t e z é t r ö v i d e f a z i v b ó l f a k a d ó l e l k e s ü d v ö z l ő b e s z é d e t, m i r e U r a y, a z e z r e k r e m e n ő k ö z ö n s é g m e g - m e g u j u l ó h a t a l m a s é l j e n z é s é t ö l k i s é r t h o s s z a b b b e s z é d b e n f e l e t t, m e g k ö s z ö n v e a n e m r e m é l t, n e m i s v á r t m e g t i s z t e l t e t t e s t, m e l y n e k i b i z a l m a t e l ő l e g e z o l y a n m é r v b e n, m e l y m i n d e n i d ő k r e h á l á r a k ö t e l e z i ő t l e S z e n t e s v á r o s n é p e i r á n t. U t á n a g y u j t ó h a t á s s a l b e s z é l t m é g P a p p E l e k o r s z. k é p v i s e l ő, a l a p o s s n l e á l c á z v a S i m a F e r e n c b e n a p o l i t i k a i k u l a c s g y á r o s t. A z ó r i á s i k ö z ö n s é g U r a y é l t e t é s e v e l o s z l o t s z é t a l e g s z e b b r e n d b e n.

— **Jóváhagyott megyei határozat.** Csongrád- vármegye törvényhatósági bizottságának azt a közgyűlési határozatát, mellyel a csongrádmegei gazd. egyesület mult őszi lövősenye alkalmából, megyei jutalomdíjként 100 frtot szavazott meg, a földmivélsügyi miniszter jóváhagyta.

— **Mikor lesz kántor Dorosmán.** Ennél nagyobb kérdés a kun városban nincsen. Legendákat csinál már erről a nép, hogyan húzzák vonják, gabalyítják össze évről-évre a kántori állás betöltésének ügyét és vég nélkül valók a csatározások, nyílt és aknaháborúszakok a kántori állás körül. Így foly a kérdés már 7-ik esztendeje. A község 1890-ben megválasztotta nagy szótöbbséggel kántorának A l m á s s y L á s z l ó t. E z t n e m e r ő s i t e t t e m e g a v á c i p ü s p ö k a z é r t, m e r t e l l e n z é k i v o l t. T a v a l y, 1896-ban egyhangúlag új kántort választottak: K i r e r J ó z s e f e t, e z e l l e n p e d i g a z a k i f o g á s a v a n, u g y l á t s z i k a p ü s p ö k n e k, h o g y n e m r a j o n g a n é p p á r t é r t. T e l i á t m é g m a s i n c s a z á l l á s b e t ö l t v e.

— **Sima Ferenc mint spion.** A s z e n v e d é l y s o k s z o r e l v a k i t j a a z e m b e r t o l y a n d o l g o k r a, a m i k e t j ó z a n, é r z e t t m e g f o n t o l á s s a l m e g n e m c s e l e k e d n e. B i z o n y i t j a e z t a S i m a F e r e n c e s e t e i s, m i k o r f é k t e l e n d ü h e s p i o n s á g r a r a g a d t a. Ü g y t ö r t é n t e z, h o g y a P i n t é r G y u l a c s a l á d j a a f. hó 3-án g y á s z j e l e n t é s t b o c s á t o t t k i a n a g y h a z a f i d u t y i b a k e r ü l e s e a l k a l m a t o s s á g á b ó l. A z I. t i z e d b e n e z t a j e l e n t é s t S z a b ó I m r e h o r d t a k i é s p e r s z e, a F i l ő - f é l e h á z b a n l e v ő u j s z ö v e t s é g h e z i s a k a r t e g y e t b e a d n i, j ó l t u d v á n, h o g y h á t o t t l e g n a g y o b b a r é s z v é t a g y á s z e s e t f ö l ö t t. A h o g y b e m e n t a k a p u n, S i m á t é s V a r g a J ó z s e f e t a z u d v a r o n t a l á l t a. S i m a r ö g -

vest a kapuhoz futott, becsukta azt, majd nekiszorította S z a b ó t a f a l n a k s v a l l a t n i k e z d t e: k i b i z t a m e g a g y á s z j e l e n t é s e k k i h o r d á s á v a l é s m e l y i k n y o m d a b ó l h o z t a? N e m v o l t t i t o k: S z a b ó m e g i s m o n d t a. S i m a e r r e e l s z e d t e t ö l e e r ő s z a k k a l a j e l e n t é s e k e t é s m i n d a d d i g l e t a r t ó z t a t t a, m i g r e n d ő r t h i v a t o t t, k i n e k a n y o m a t v á n y o k e g y r é s z é t a z z a l a d t a é t, h o g y a m á s i k r é s z t m e g t a r t j a, m e r t ő f e l j e l e n t é s t a k a r t e n n i a n y o m d a e l l e n, m e l y b ő l j e l z é s n é l k ü l a j e l e n t é s e k k i k e r ü l t e k. H a m á r o l y a n n a g y o n b e l e t t e m a g á t S i m a t é n s ú r a s p i c l i s é g b e, n e m j e l e n t é n e f e l g y ú t t a l a s z e n t e s i e l s ő k ö n y v n y o m d a r é s z v é n y t á r s u l a t o t i s, m e l y b ő l — j e l z é s n é l k ü l — S i m a F e r e n c a l á i r á s á v a l j e l e n t m e g a f. hó 1-én egy fõrmedvény?

— **Szabadlábón.** V e c s e r i J á n o s t e e s i c s á r d á s t, a k i a f e l e s é g é t r e v o r v e r r e l h á t b a l ö t t e é s B a r t h a M i k l ó s g y ó g y s z e r e s z - s e g é d t e, a k i k e d v e s é n e k ö n g y i l k o s s á g á t e l ő s e g i t e t t e, — m i n t h o g y ü g y ű k b e n a v i z s g á l a t b e f e j e z t e n y e r t, — a b i r ó s á g a t e g n a p i n a p o n a v i z s g á l a t i f o g s á g b ó l s z a b a d l á b r a h e l y e z t e.

— **Hamvazkodás.** V e g e a f a r s a n g n a k, t e g n a p t o l i t t a b ó j t, a r i d e g b ó j t. T e g n a p v o l t h a m v a z ó - s z e r d a, t e g n a p h a m v a z o k d o t k a z e m b e r k, j e l é l ű a n n a k, h o g y m i n d e n f a r s a n g n a k k e r ű l b ó j t j e a z é l t e b n. V a j o n a h a m v a z o k d á s k ö z b e n m a g á b a s z á l l - e m i n d e n k i, m e l l é t v e r v é n: é n v é t k e m? K ö t v e h i s z - s z ű k, m e r t a l i g e s n é k a n y m i b ű n a f ö l d ű n. D e a h a m v a z o k d á s a z é r t m e g v a n é s e g y é v r e e l m o n d j á k a z e m b e r k: K p r n e — v á l e.

— **A tarhonyakészítő asszonyok figyelme.** A k i k s z e n t e s i s z e g é n y a s s z o n y o k a n y n y i b a r r é s z v é n y e s e i a s z e n t e s i ö s t e r m e l ő k é s m u n k á s o k t é s z t a k é - s z i t ő s z ö v e t k e z e t é n e k, h o g y — r é s z v é - u y ű k n i n c s u y a n, — d e t a r h o n y á t k é s z i t t e k a s z ö v e t k e z e t n e k, j ó l t u d j á k, h o g y ő k p é n z t a m u n k á j u t á n n e m i g e n k a p t a k, d e e h e l y e t t a k e z ű k b e n y o m t a k e g y - e g y i r á s t, m e l y b i z o n y i t j a, h o g y n e k i k a f e n t i s z t e l t s z ö v e t k e z e t e n e n n y i é s e n n y i f r t é s e n n y i m e g e n n y i k r a j c á r k ö v e t e l é s ű k v a n. M i n t h o g y t u d o m á s u n k r a j u t o t t, h o g y e r r e a z i r á s a 1—2 s z e g é n y a s s z o n y a k a n a g y a n é p b á r á t: S i m a F e r e n c, k ö n y ö r ű l ő l é l e k k e l b á r, d e a f o r i n t o k o n f ö l ű l l e v ő k r a j c á r o k l e v o n á s á v a l, a k ö v e t e l é s ű k e t a z z a l f i z e t t e k i, h o g y i g y, a k r a j c á r o k l e v o n á s á v a l a k é p v i s e l ő v á l a s z t á s e l ő t t m i n d e n m u n k á s a s z - s o n y o k k ö v e t e l é s é t k i f i z e t i, a k i c s a k n á l a j e l e n t e k e z i k: e z o k b ó l f i g y e l m e z t e t j ű k a z é r d e k e l t s z e g é n y a s s z o n y o k a t, h o g y i r á s a i k k a l a f. hó 7-ig a n n y a l t i n k á b b j e l e n t e k e z e n e k S i m a F e r e n c n é l, m i v e l a k r a j c á r o k l e v o n á s á v a l i s c s a k a v á l a s z t á s o k e l ő t t r e i g é r i a f i z e t é s t.

— **Éjjei csendzavarok.** S z a b ó I s t v á n é s K. N a g y M i h á l y r e n d ő r ö k a f. hó 1-én j e l e n t é s t t e t t e k a k a p i t á n y s á g n a l, h o g y J u h á s z M ó z s e s I V. t. 464, T a k a c s I s t v á n I V. t. 610 sz. lakosok, továbbá Szabó József, Szabó Imre, Buzi Mihály és Koncz Lajos útzások február 28-án éjjel a nagyvendéglőből kijövet, étkelen danolással, ordítózással verték fel, az aszfalton végig vonulva, az éjjeli csendet. Majd mikor ők, mint patrull, felszólították a duhajkodókat, hogy hagyjanak fel az éjjeli csendzavarással, azok ellenük fordulva leiszdták őket, hogy ne utonálósodjanak. Ezért kérik a nevezettek ellen a kihágási eljárás megindítását, ami még is fog történni.

— **Miert nem jár korcsmázi?** S i m a F e r e n c k o r t e s f o g á s k é n t a z t i s m e g - k é r d e z t e v a s á r n a p d é l u t á n a p r o g r a m b e s z é d j e

